

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года ★ № 114 (4916) ★ Четверг, 21 сентября 1978 года ★ Цена 2 коп.

К ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ

По всей стране развернулось сейчас социалистическое соревнование за выполнение заданий трех лет пятилетки к 7 октября, первой годовщине новой Конституции СССР. Трудовые коллективы города и района, поддержав инициативу москвичей, настойчиво ведут борьбу за своевременный и досрочный ввод в действие важнейших производственных мощностей и объектов.

15 сентября рапортовал пленуму горкома партии о досрочном завершении задания трех лет пятилетки коллектив треста Сургуттрубопроводстрой. За 1976—1978 годы им выполнено строительно-монтажных работ на 239 млн. рублей, построено 1618 километров трубопроводов. Новые транспортные артерии протянулись с Савуйского, Быстринского, Ланторского, Тепловского, Майского, Локосовского месторождений нефти. До конца года строители освоят еще 25 миллионов рублей, построят 200 километров трубопроводов.

— Это второй крупный коллектив города, который досрочно выполнил обязательства в честь годовщины Конституции СССР. Первыми рапортовали строители треста Сургутинфестроимстрой, завершившие трехлетнее задание 5 сентября. С начала пятилетки ими освоено около 100 млн. рублей капитальных вложений.

Замечательно трудятся в этом году наши проходчики недр. Сегодня выполняет свое обязательство бригада нефтеразведочной экспедиции мастера В. Соловьева. 30 тысяч метров бурных пород — такого результата не удавалось достичь еще ни одному коллективу Главтольменгеологии. Инициатор социалистического соревнования геологоразведчиков области за самую быструю проходку на бригаду обязался построить до конца года еще не менее восьми тысяч метров скважин.

Давно выполнили задание трех лет пятилетки буровые бригады мастеров В. Вологодина и В. Павла из второго управления. А. Шрайнера из первого и Е. Щепелева из второго Холмогорского управлений, вышко-монтажная бригада мастера Н. Литовченко и другие.

В счет 1979 года трудятся коллективы Сургутского лесхоза, управления технологического транспорта № 1. А комплексы бригады В. Зайца из СУ-804 и М. Шумилина из СУ-56 выполнили и пятилетние задания. Трудовые подарики готовят и празднику Советской Конституции коллективы трестов Запсибэлектросетьстрой и Спецстроятрестрой, ГРЭС и НГДУ Сургутнефть, УБР-2 и речного порта, ораса нефтяников и многих других предприятий и организаций города.

Сейчас самое главное для каждого коллектива — закрепить и развить достигнутые успехи. В большой работе по достижению успеха для Конституции многое зависит от инициативы партийных организаций, их умения мобилизовать общие усилия на достижение пятилетних рубежей. Необходимо еще выдвинуть трудовую и политическую активность масс. Здесь важное значение имеет идея примера. На каком бы посту ни работал коммунист, он призван служить образцом дисциплины, государственного подхода и делу.

У нас еще немало коллективов, особенно в строительстве жилищно-гражданского назначения, которые не справляются с государственными планами. Долг строителей — быстрее вводить в действие пусковые объекты, снижать объем незавершенного строительства. Речь идет о том, чтобы на каждом участке производства добиваться легкого ритма, строго по графику выполнять задания.

Новая Конституция СССР дала советским людям новый заряд сил и творческой энергии. Встретить ее голубиным достоинством, создать намерзную гарантию успешного выполнения заданий трех лет и пятилетки в целом — высокая честь тружеников города и района.

ДОРОГ КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС!

ЗАГОТОВКА КОРМОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



ТРИСТА тридцать тонн веточного корма заготовлено в совхозе «Юганский» с участием предприятий города. Наибольший вклад внесли коллективы трестов Мострой-11, Запсибэлектросетьстрой, объединения Сургутнефтегаз и другие.

На снужке: зеленую массу разгружают работники Сургутских электрических сетей. Фото А. Слесина, нашего инст. корр.

Равнение на передовиков

На лугах Сытомнинского отделения совхоза «Тундринский» отлично трудятся посланцы Водрема и шестнадцатого наладочно-монтажного управления. Шефы уже справились с плановым заданием. Ближе к его выполнению сенозаготовители из десятой автобазы.

Успехи этих коллективов, возглавляемых Анатолием Ивановичем Чуковским, Владимиром Павловичем Ивановым и Владимиром Назаровичем Гавриловым, стали возможны благодаря хорошо налаженному быту косарей, действительной помощи со стороны совхоза. Как сообщает управляющий отделением В. И. Чускин, на луга регулярно выезжает вымеханики, хорошо организовано питание.

Тем не менее положение не исправляется в бригадах двух трубопроводных управлений — восьмого и десятого.

Р. МИХАЙЛЕНКО.



Курсы политпросвещения пропагандистов

Пожануне учебного года два дня в Сургуте работали окружные курсы пропагандистов марксистско-ленинского и экономического образования. 18 сентября их открыл вступительным словом второй секретарь окружкома КПСС Л. Г. Тайлашев.

Доклад «Итоги прошедшего учебного года в системе политического просвещения, экономического образования и задачи на новый 1978—1979 учебный год» сделал заведующий Домом политического просвещения окружкома КПСС А. А. Иванов. Затем выступил второй секретарь горкома КПСС В. С. Чертищев. Он рассказал о развитии экономики и культуры города и района в десятой пятилетке.

В докладе было отмечено, что трудящиеся нашего города по-прежнему главное внимание уделяют развитию топливно — энергетической базы. Успешно развиваются нефтяная, газовая промышленность. Продолжается строительство важнейших объектов. В. С. Чертищев подробно остановился на задачах, которые предстоит решить сургутянам до конца десятой пятилетки.

Пропагандисты прослушали лекции «Новая Конституция СССР — закон жизни развитого социалистического общества», «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — программа дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», «Развитие социалистического общества — закономерный этап в становлении коммунистической формации», «Международная деятельность КПСС по выполнению решений XXV съезда партии». Перед пропагандистами Сургута с лекциями выступили лекторы обкома КПСС В. Д. Нагорнов, И. Е. Кочегар, В. П. Солдатов, В. А. Варпаков, консультант Дома политического просвещения обкома КПСС В. Ф. Милотина.

На второй день курсов была организована работа секций. Для руководителей партийной учебы была прочитана лекция

«Идеологическая борьба на международной арене», даны консультации по темам «Социальное озвучение и культура», «Государство и личность», «Советская политическая система», а также рекомендации по изучению доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, по изучению передового производственного опыта, сделан обзор литературы.

В заключение работы курсов состоялась встреча пропагандистов за круглым столом. В беседе участвовали второй секретарь окружкома КПСС Л. Г. Тайлашев, первый секретарь горкома КПСС Г. М. Голощапов, лекторы обкома КПСС. Они ответили на вопросы пропагандистов.

Счет идет

на миллиарды

Сорок один миллиард киловатт-часов электроэнергии выработала Сургутская ГРЭС с начала пуска. При этом коллектив станции добился высоких производственных показателей.

Только за два года и восемь месяцев десятой пятилетки на девять миллионов 582 тысячи киловатт-часов снижен расход электроэнергии на собственные нужды. Экономлено 13 млн. 616 тысяч тонн условного топлива, на котором станция выработала более 40 млн. киловатт-часов.

Т. ВАСИЛЬЕВА, наш инст. корр.

СООБЩЕНИЕ

Исполком городского Совета народных депутатов решил созвать очередную, девятую сессию городского Совета народных депутатов XVI созыва 26 октября 1978 года в 10 часов в актовом зале Дома Советов с повесткой дня:

1. Об эффективности в работе оросов — шестого и объединения Сургутнефтегаз по обслуживанию трудящихся города;
2. О ходе выполнения наказов избирателей.

В ПЛЕНУМ СУРГУТСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ

СТРОЙКАМ ГОРОДА И РАЙОНА — ЧЁТКИЙ РИТМ

Из доклада первого секретаря горкома КПСС Г. М. ГОЛОЩАПОВА «О задачах городской партийной организации по комплексному развитию города и района, улучшению социально-бытовых условий трудящихся в 1978—1980 годах».

В ЦЕЛОМ итоги двух с половиной лет десятой пятилетки показывают, что темпы прироста объемов бурения, добычи нефти и газа, выработки электроэнергии, наращивания объектов строительного-монтажных работ обеспечивают выполнение основных задач, поставленных перед Сургутской городской партийной организацией.

По-настоящему оцененная достигнутое, мы должны отчетливо сознавать, что сделанное — лишь начало. Решения юных, более трудных производственных и социально-экономических задач обяжут партийные организации, советские органы, хозяйственных руководителей особенно внимательно относиться к созданию нормальных жилищно-бытовых условий для наших трудящихся.

Численность населения города и района возросла с начала десятой пятилетки на 19 тысяч человек и составляет 118 (в том числе в городе 88) тысяч. Для выполнения плановых заданий за оставшиеся время до конца пятилетки нам необходимо в полтора раза увеличить численность работающих на объектах нефтяной, газовой, энергетической промышленности, в строительстве и транспорте. Кроме решения этих задач, нам необходимо переселить свыше 16 тысяч человек из вагончиков и балков.

Сегодня темпы гражданского строительства значительно отстают от промышленного развития. Город обеспечен жильем вагончиками, коммунальщиками — на 18, детскими садами-яслями — 49, школами — 68, больницами — на 29 процентов от норм. Все это отрицательно сказывается на укреплении кадров.

Поэтому задача жилищно-гражданского строительства является для нас наиболее важной, требующей особого внимания. Это стержневой вопрос нашей работы.

Именно на это нацеливает нас постановление партии и правительства о мерах по дальнейшему улучшению социально-бытовых условий работников предприятий, организаций и строек нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири. В нем говорится, что успешное решение задач на новом этапе развития Западно-Сибирского нефтегазового комплекса во многом зависит от дальнейшего улучшения социально-бытовых условий нефтяников, работников газовой промышленности, геологов и строителей, укрепления квалифицированных кадров в этом районе.

В постановлении дана принципиальная оценка этой работы, четко указаны главные направления деятельности партийных, советских организаций, хозяйственных органов, коллективов трудящихся по повышению благосостояния трудящихся. Они глубоко и всесторонне обоснованы, направлены на дальнейшее развитие Тюменского топливно-энергетического комплекса.

Нужно подчеркнуть, что благодаря огромной помощи партии и правительства наши возможности значительно возросли. Выделены значительные капитальные вложения. Только в этом году в экономику Сургутского экономического района выделены свыше одного миллиарда рублей. Повысилась уровень технической вооруженности предприятий и организаций, улучшилось материально-техническое снабжение.

ВЫПОЛНИЛИ решения XXV съезда КПСС, большинство организаций города последовательно реализует программу жилищно-гражданского строительства, улучшает санитарно-бытовые условия. За два с половиной года трудящиеся получили 280 тысяч квадратных метров жилья. Выполнен большой объем работ по инженерному обеспечению, мощности водопроводов составляют 120 км.

Но отдельные предприятия допустили отставание в выполнении установленных заданий. Интересы дела настоятельно требуют преодолеть аритмию, возводить объекты в течение года равномерно. Мощности стройиндустрии, промышленности строительных материалов и подрядных организаций сегодня позволяют равномерную ежемесячную сдачу означенных жилых домов.

При значительном наращивании жилищного строительства большое отставание допущено в темпах сооружения инженерных сетей, школ, дошкольных комбинатов, торговли, благоустройства. Выдающиеся достижения на объектах культурно-бытового назначения систематически не осваиваются. Не завершено благоустройство и озеленение на одного жилого микрорайона.

Острой проблемой продолжает оставаться тепло-снабжение. Итожные и поселка энергетиков, строителей и особенно геологов, ДСК работают на пределе, а строительство новых значительно отстает от требуемых сроков. Современный способ бесканальной прокладки сетей не получил должного развития в организациях Минтрансстроя и Минэнерго.

Одной из причин несвоевременного ввода инженерных объектов является задержка заказами комплектами оборудования, снос строений на площадках будущей застройки. Руководителям и партийным организациям необходимо привести должный порядок в системе комплектации.

В сооружении инженерных сетей строителям необходимо искать более прогрессивные решения. Так, применение коллекторных тоннелей для совмещен-

ной прокладки трубопроводных и кабельных коммуникаций позволяет сократить сроки строительства и приведенные затраты до 30 процентов. Необходимо ориентироваться на максимальное применение централизованных систем инженерного оборудования.

Особое внимание требует организация торгового обслуживания населения. И хотя государство снабжает нас хорошо, имеются трудности, возникающие из-за срыва пуска объектов торговли и общественного питания, несвоевременного выделения транспорта для вывоза продуктов и промтоваров в микрорайоны и на места производства работ. Емкости магазинов не удовлетворяют и повышены потребности.

Сооружение предприятий торговли сегодня ведется неудовлетворительно. Капитальные вложения, выделяемые на развитие материально-технической базы, ежегодно не осваиваются. С 1973 года трест Сургутгазстрой и организация объединения Сургутфуртега строят магазины на 35 рабочих мест и столовую-ресторан в микрорайоне нефтяников. В этом же микрорайоне не велась работа на торговом центре. Дирекция ГРЭС, трест Запсибэнергострой не планируют в 1978 году ввод заготовочной столовой, сооружаемой семь лет.

Объединение Обеспетгазгеология, речпорт совсем не планируют строительство объектов торговли, а имеющиеся оптошкартофельные магазины находятся в аварийном состоянии. Не велась работа на астрономических магазинах в микрорайоне «А». Плохо решаются вопросы по сборке временных торговых павильонов.

Необходимо принять неотложные меры по улучшению торгового обслуживания не только городского населения, но и национальных поселков, разработать комплексную программу развития сети торгового обслуживания до конца десятой и на одиннадцатую пятилетку.

Как подчеркивается в материалах июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, для улучшения системы питания и снабжения населения большое значение приобретает сегодня развитие собственного сельскохозяйственного производства и подсобного хозяйства. Площадь всех зимних городских теплиц составляет всего 14 тысяч квадратных метров, что значительно ниже общесоюзных норм. Темпы роста производства Парниковых овощей не удовлетворяют нас. Поэтому руководителям и партийным организациям надо особое внимание сосредоточить на полном использовании существующих и усилении вводе новых теплиц. Необходимо в полной мере использовать такой крупный резерв в обеспечении населения картофелем, как коллективное городничество.

СЕРЬЕЗНЫЕ недостатки имеются в охране здоровья трудящихся. Материально-техническая база больниц, поликлиник, аптек отстает от уровня современных требований. Имеются случаи формального отношения медицинских работников к своим обязанностям. Обеспеченность больничными койками не соответствует нормам. За два года и восемь месяцев освоено только 54 процента от выделенных капитальных вложений на сооружение объектов здравоохранения.

Поэтому одним из важнейших партийных и государственных поручений каждому хозяйственному руководителю, каждой партийной организации — обеспечение своевременного ввода всех объектов здравоохранения, действенного контроля за полным использованием выделенных финансовых средств и материальных ресурсов.

Укрепление здоровья советского человека, повышение его творческой активности во многом зависят от физической закалки. Сегодня 25 тысяч сургулянов являются участниками физкультурного движения. Успех борьбы за полноту массовости, общенародный характер физкультурного движения решаются прежде всего в трудовых коллективах. Здесь нам и нужно сосредоточить основные усилия.

Необходимо центр спортивно-массовой работы перенести в жилые микрорайоны, чтобы привлечь и всей население, особенно детей. Для этого надо с максимальной отдачей использовать все существующие базы, создавать внутри микрорайонов на базе школьных площадок элементарные спортивные комплексы, особенно в районе общестрой, развернуть соревнования между районами города на лучшую постановку спортивно-оздоровительной работы. Строительство спортивного комплекса следует объявить общегородской ударной стройкой.

Серьезное внимание требует организация загородных мест кратковременного отдыха. Создание альпийских и парковых зон, пансионатов, профилакториев, пионерских лагерей, лыжных баз, домов рыбака и охотника должно идти по специально разработанному комплексному плану.

ОБЩИЙ жилой фонд составляет 872 тысячи квадратных метров, техническое состояние его в целом удовлетворительно. Однако эксплуатация жилых домов и объектов соцкультбыта осуществляется на низком уровне. Неудовлетворительно содержится элемент благоустройства, озеленения, дорог, малые архитектурные формы, фасады жилых

домов, школ, детских садов, больниц, клубов, служебных и административных зданий. В последние два года практически прекратилось художественное оформление фасадов, площадей и улиц.

На капитальный ремонт жилья и объектов соцкультбыта, инженерных сетей и благоустройство за два с половиной года десятой пятилетки израсходовано в целом по городу 86 миллионов рублей. Однако отпускаяемые государством средства осваиваются не полностью, а качество проводимых работ низкое.

Требуется дальнейшее ускорение развития служб коммунального хозяйства в ведущих организациях города. Главное внимание руководители их должны обратить на первоочередное создание производственных баз, ремонтно-строительных управлений.

Успех выполнения планов жилищно-гражданского строительства в огромной мере зависит от состояния дел в капитальном строительстве, в повышении эффективности использования материально-технических ресурсов и качества работы, строгом соблюдении плановой дисциплины, снижении объема незавершенного строительства.

Руководители трестов, управлений, прорабы, мастера явно недостаточно уделяют внимания правильной расстановке сил, созданию условий для высокопроизводительного труда. Многие бригады с большим опозданием получают сменные задания, нет согласованности в поставках материалов. В результате огромные потери времени, техника и механизмы работают преимущественно в одну смену. А руководители и партийные организации смирились с ними, не меняют методы руководства. Устранение этих и других причин во многом должно способствовать совершенствованию жилищно-гражданского строительства.

Руководителям домостроительного комбината, треста Запсибэнергострой, Сургутгазстрой, Сургутнефтегазстройиндустрия необходимо по каждому заводу строительной индустрии разработать и осуществить комплекс мер, направленных на скорейшее освоение мощностей, а партияком взять эти объекты под постоянный контроль. Все должны понимать, что только ввод этих объектов в установленные сроки позволит решить задачу жилищно-гражданского строительства десятой и последующей пятилетки.

Отрицательно сказались на сооружении жилищно-гражданских объектов этого года перевод треста Сургутгазстрой, КИМУ-3, монтажного управления № 6, управления механизации № 3 на промышленное строительство. Потребует дополнительное время для устранения этих просчетов. Руководителям организаций необходимо разработать четкую программу выхода из трудного положения и усилить работу.

ПРОЕКТНЫМ организациям необходимо добиваться завершенности застройки улиц и магистралей, полнее решать вопросы их озеленения и благоустройства, создания временных стоянок для транспорта, гаражей с использованием подземного пространства. Следует активнее применять цветовые решения в застройке, малые архитектурные формы, предусматривать активное участие естественной зелени и водоемов в оформлении архитектурного облика новых районов застройки.

Особое внимание должно быть обращено на ускоренную разработку северного и восточного, затем западного промвузлов. Необходимо добиваться выразительности архитектурных зданий и сооружений с тем, чтобы промышленная архитектура органически включалась в городскую среду и архитектурный облик города. Доработать промышленно-коммунальную зону в составе предприятий пищевой промышленности с учетом размещения в ней современных складских помещений и холодильников.

Создание современного города возможно только при активном участии проектировщиков, архитекторов, инженеров, экономистов, социологов, рабочих и инженерно-технических работников строительных организаций и промышленности строительных материалов.

Повысить эффективность проектирования и строительства жилищно-гражданских объектов, обеспечить ритмичность их ввода в эксплуатацию, преодолеть разобщенность во многом поможет опыт строителей города Орла, одобренный Центральным Комитетом КПСС в 1974 году. Метод непрерывного планирования позволяет создать основу для ритмичной и слаженной работы коллективов проектировщиков, заказчиков и подрядчиков, нацелить всех смежников на конечный результат — равномерный ввод объектов.

Делались попытки внедрить орловский метод и в нашем городе. Были разработаны мероприятия, создана координационная группа, определены сроки поэтапного перехода к системе единого заказчика. Но дело не пошло, натолкнувшись на межведомственные барьеры.

Госстрой СССР недавно утвердил положение о взаимоотношениях заказчиков с предприятиями, передающими средства единому заказчику, а также права и обязанности управлений капитального строительства горисполкомов в новых условиях организации строительства. Принят ряд документов, регламентирующих обязанности строителей. Это существенно облегчит переход на «непрерывку», являющуюся важным фактором повышения эффективности строительства. Горисполкому, ге-

веральному аналичку — объединению Сургутнефтегаза в едином установив строгий контроль за подготовкой технической документации, территории под застройку, за соблюдением комплексности возведения кварталов и микрорайонов, подкачать в помощь единому заказчику и строителям проектные институты. Особое передовое метода — должная обязанность хозяйственных руководителей и специалистов. Важно не только одобрить, поддерживать инициативу, но и подкреплять ее административными и организационными мерами.

ВЫПОЛНЕНИЕ намеченных планов по жилищно-гражданскому строительству в значительной степени зависит от развития социалистического соревнования. С ценной инициативой выступил в начале этого года коллектив домостроительного комбината — за досрочное освоение проектных мощностей и доведение общего выпуска домов до 350 тысяч квадратных метров, вместо 250 по плану. **Бюро горкома партии одобрило инициативу**, предложило всем организациям наметить возможности по освоению и дополнительному вводу объектов жилищно-гражданского назначения.

Однако эта инициатива не получила поддержки в организациях смежников, которые в первую очередь транспортники, не обеспечили надежную работу ДСК. Ровные попытки ввести сверхплановые объекты сделали тресты Сургуттрубопроводстрой и Сургутнефтегазстрой, но быстро отступились от них. Такой подход и традиционные темпы сегодня нас не устраивают. Жильем необходимо заниматься предметно, ежедневно и обещания выполнят безусловно. Важно в каждом трудовом коллективе постоянно поддерживать атмосферу трудового энтузиазма, творческого поиска.

Большим, пока слабо используемым резервом является вовлечение жилых объектов собственными силами. Именно на это нацелено нас обком партии, одобрявший в апреле этого года инициативу хозрасчетной строительной-монтажной бригады тов. Палаудина В. И. из траста Мегионгазстрой, решившей построить своими силами за счет резервов производства 156-квартирный благоустроенный дом для семей членов бригады, не сжимая темпов строительства влановых объектов. Эта инициатива была поддержана бригадами каменщиков и отделочников, им была оказана необходимая помощь. И те, кто активно участвовал в строительстве, получили выгоды.

К сожалению, эта добрая инициатива не получила пока широкой поддержки в коллективах сургутских строителей из-за слабой организаторской

работы партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных руководителей. Хотя имеется хороший опыт самостоятельного строительства в трестах Запсибэлектрострой, Спецнефтегазстрой. Нефтяники объединения Сургутнефтегаз взяли на себя внеплановые жилые деревянные дома на Белом Яру.

Необходимо шире использовать новую эффективную форму социалистического соревнования по принципу «Рабочей эстафеты», лагуны которой — от взаимных претензий и в взаимной помощи и поддержке. Однако эта инициатива не находит должного распространения. Райком профсоюза работников Нефтегазпрома оказался в стороне от этой важнейшей работы по организации соревнования строителей. Доброе начинание становится массовым, когда оно подкрепляется предметной организаторской и массово-политической работой партийных, профсоюзных и хозяйственных органов.

РАСТУЩИЕ масштабы коммунистического строительства, говорилось на XXV съезде КПСС, требуют непрерывного повышения уровня партийного руководства развитием экономики. То, что было приемлемо вчера, сегодня не дает желаемого эффекта. Многие успехи тружеников строительства связаны с целенаправленной деятельностью партийных организаций. Так, в трестах Запсибэлектрострой, Сургуттрубопроводстрой заботятся о подлинной действительности и авторитета решений, что положительно влияет на конечные результаты. Однако есть организации, где берет верх дух самоуспокоенности за порученное дело. Уровень, стиль и методы отдельных руководителей не отвечают не только будущим, но и настоящим требованиям.

Не везде еще работа партийных организаций по руководству строительством жилищно-гражданских объектов отвечает уровню поставленных задач. Отдельные из них недостаточно требовательно относятся к хозяйственным руководителям предприятий в вопросах улучшения организаторской и политической работы в коллективах, не добиваются строгого соблюдения партийной, государственной и трудовой дисциплины.

Решения партийных организаций по производственной деятельности нередко носят формальный, поверхностный подход к делу, не всегда вскрывают причины упущения в работе, не намечают программы действий.

В реализации постановления партии и правительства о мерах по дальнейшему улучшению социально-бытовых условий работников предприятий, организаций и строек нефтяной и газовой

промышленности главное будет зависеть от того, насколько мы сами сумеем поднять политический и производственный накал среди всех тружеников города и района. Нам предстоит много сделать по улучшению стиля и методов партийного руководства, укрепить дисциплину на всех участках хозяйственной работы, повысить ответственность руководителей за порученное дело, добиваться безусловной и полной реализации намеченного.

В РЕШЕНИЯХ декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС сказано, что напряженные планы десятой пятилетки необходимо планировать как минимальные. Исходя из этого, планируя объекты на 1978 и 1980 годы, исполняем городского и районного Советов, руководителям предприятий, парткомом и первичным партийным организациям необходимо глубоко проанализировать имеющиеся возможности и резервы, добиться принятия каждым коллективом встречных планов и повышенных обязательств, обеспечивающих не только выполнение, но и перевыполнение заданий десятой пятилетки.

У нас есть реальная возможность ввести за пятилетку по Сургутскому району свыше одного миллиона квадратных метров жилья. Это потребует от партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, каждого коммуниста, каждого труженика нового напряжения и вложенности. Нам поручено дело огромной важности, оказано большое доверие, и мы обязаны с честью его оправдать.

Необходимо в кратчайшие сроки организациям-смежникам разработать совместные мероприятия по строительству объектов. Поднять весь партийный актив, каждого человека на жилищное строительство этих объектов, регулярно рассматривать эти вопросы на парткомах, бюро и партийных собраниях, прикидывать совместные партийные заседания и собрания. В принимаемых социалистических обязательствах предусматривать политический подход в назначении сроков ввода объектов к торжественным датам, чтобы сделать настоящие праздничные подарки нашим людям.

До конца года остается чуть больше квартала. Предварительно, в целом положительные итоги основных технико-экономических показателей первых месяцев показывают, что на предприятиях и в организациях, где строго и последовательно соблюдается плановая дисциплина, где занимается предметно материально-техническим снабжением, где созданы необходимые организационные условия для повышения действительности социалистического соревнования, — там высокие результаты труда.

«В НАШЕМ ДЕЛЕ НЕТ МЕЛОЧЕЙ»

— заявляет буровой мастер комсомольско-молодежной бригады Виктор Щава.



Газета уже рассказывала об особенностях и принципах организации производства на передовом предприятии области — в Сургутском управлении буровых работ № 2. Сегодня оплом работы делится руководитель одного из лучших молодежных коллективов проходчиков Прибыля.

Встав на юбилейную предостережку веку, бригада приняла повышенные обязательства — до конца года построить 60 тысяч метров скважин. И новый рубеж был взят досрочно, в дни празднования 60-летия Великого Октября. Всего в юбилейный год мы пробурили свыше 66 тысяч метров пород. Коммерческая скорость составила в среднем 6009 метров на станок в месяц, производительное время — 94,4 процента. Бригада бригады занимает призовые места в областном соревновании, неоднократно в соревновании комсомольско-молодежных коллективов.

Закрывая ударные темпы юбилейного года, наш коллектив с первых дней 1978 года стал работать в четком ритме, по ускоренному графику. Отвечая делом на призыв партии и правительства о разрыве темпов соревнования в третьем году пятилетки, мы приняли обязательство выполнить четырехмесячный план по дню открытия XVIII съезда ВЛКСМ, а трехлетний план — к первой годовщине Конституции. К съезду комсомола на нашем счету было свыше восьми тысяч метров сверхплановой проходки, 16 мая завершили трехлетнее задание.

Из чего же складывается успешная работа нашей

бригады? В основе лежит, как я уже говорил, широкое использование передового опыта, внедрение новой техники и технологии. Ослабилось, подробнее на технологическом уровне, проводки скважин.

Бригада вышла на Локосовское месторождение в ноябре 1976 года. Первые скважины были пробурены с невысокими показателями. Тогда мы начали поиск. Что нужно для скоростного бурения? Качественный монтаж буровой, удлинение интервалов бурения облегченным глинистым раствором, использование современных забойных двигателей, высокопроизводительной гаммы долот, сочетание оптимальных режимов бурения с соответствующей гидравлической мощностью насосов. Во главу угла ставились умелый подбор долот по геологическому разрезу и качественная их отработка.

Исходя из этих условий, совместно с технологической службой и отделами управления были составлены детально разработанные мероприятия.

Наша бригада стала инициатором удлинения интервалов бурения на облегченный промывочной жидкости. Ранее применявшаяся двухступенчатая система очистки, состоящая из вихорита и гидрочистки (пескоотделителя), позволяла доводить удельный вес раствора до 1,16—1,18 г/см³. После внедрения усовершенствованной системы удельный вес доводится до 1,14—1,15 г/см³. Значительно сократился расход химических реагентов, повысилась качество заключительных работ по цементозаполнению скважин.

Приобретенный опыт, рациональный подбор гаммы долот значительно подняли проходку на долоте и скорости бурения. Так, скважина № 439, глубиной 2451 метр была пробурена с коммерческой скоростью 8.167 метров на станок в месяц. Механическая скорость составила 34,8 метра в час, средняя проходка на долоте — 272,3 метра.

Известно, что мастер должен быть не только хорошим специалистом, но и воспитателем, козырьщиком, психологом, — обязанность не из легких. Я стараюсь своей опыт передавать доходячо, не глядя, требуя безусловного выполнения всех рекомендаций инженеров-технологической службы.

Умение организовать труд так, чтобы исключить напрасные затраты, лишнюю непроизводительную работу, — здесь корень эффективности. Поэтому стараюсь подумывать все заранее, чтобы не допустить простоя. Заблаговременно готовлю и подаю заявки на материалы и запчасти, постоянно контролирую их выполнение.

В бурении мелочей нет. Тот кто стремится выиграть не мелочью, обре-

чен на неудачи. Нужно четко, как закон, соблюдать технологические регламенты. Скажем, не провалить чистоту — резы, от которой зависит надежность свамчизания бурных труб, проворку турбобура перед спуском в скважину уходит 10 минут. Выиграет эти десять минут, можно потратить много часов, а то и дни на замене турбобура или из-за обрыва колонны.

Или другая мелочь. Установка фильтра в бурильном инструменте практически не задерживает работу, но многие почему-то этого не делают. В результате — повышенный износ турбобура, потеря раствора, увеличение вероятности осложнения ствола. В нашей бригаде работа не подразделяется на главную и второстепенную. Любая мелочь важна и нужна.

Для повышения эффективности нужно стремиться к максимально возможному перекрытию работ. Например, в процессе бурения мы уже готовим очередное долото, составляем согласно режимно-технологической карте насадки, изготавливаем резбу, проверяем элеватор, АКБ (автоматический ключ бурильника). Во время спуска — подъемных операций слесарь готовит носы для очередного долбления. Профилактику буровой оборудованной проводим, как правило, во время электрометрических работ, а после спуска и цементирования обсадной колонны готовим буровую к передаче.

Из 19 скважин 16 пробурено в этом году ускоренным в среднем на 5,6 дня. Коммерческая скорость составила 6286

метров на станок в месяц, при средней глубине 2338 метров.

Большое значение мы придаем тщательному уходу за оборудованием, своевременной профилактике. Регулярно периодически осматриваем все хозяйство буровой. Неполадки устраняем без промедления. И это дает заметные результаты: ремонтное время у нас 3,2 процента, на 0,3 меньше нормативного.

Немаловажный фактор — бурение кустов с большим количеством скважин (свыше двадцати). Это сокращает затраты времени на переездах и подготовительных работах.

Но самый главный фактор высокой эффективности — люди. В бригаде высокая трудовая и производственная дисциплина, четкое распределение обязанностей. В работе каждый стремится выполнить свое задание как можно быстрее и лучше. Поэтому многие стремятся повысить квалификацию, овладевают смежными специальностями.

Сверхпленовые метры проходки — результат широкого трудового соперничества. Коллектив нашей бригады с интересом следит за успехами передовых коллективов округа. Высокие социалистические обязательства, принятые известными бригадами мастеров Г. Левина, В. Громова — построил за год по 80 тысяч метров скважин, — ищешь и нас не останавливаться на достигнутом, искать новые резервы, следуя призыву: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

Мы твердо уверены, что бригада достигнет новых трудовых рубежей.

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

Финишировала первая летняя спартакиада среди дворовых и уличных команд. В ней принимали участие сборные жилищно-коммунальных контор экспедиции, НГДУ, ГРЭС, Дома культуры «Геолог», клуба «Энергетик». В программе спартакиады были включены соревнования по футболу, настольному теннису, стрельбе и легкой атлетике.

В числе победителей Иина Судакова, Аня Кадиева, Лена Попова, Сергей Попов, Павел Крючков, Рудик Оденбах и Вова Лазарев.

Проведенная спартакиада показала, что не все детские клубы ведут спортивную работу. Так, не выставили команды жилищно-коммунального отдела рыбокомбината, речпорта, треста Сургутгазстрой.

Там не менее, позаимствовать опыт оздоровительной работы среди подростков есть у кого. К примеру, в жилищно-коммунальной конторе НГДУ. Здесь неплохо работают педагоги-организаторы, методисты.

Летняя спартакиада прошла в сжатые сроки. Зимняя же начинается в ноябре и заканчивается в феврале. В ней могут принять участие все желающие.

В ФУТБОЛ ИГРАЮТ...

Закончилось первенство города по футболу среди производственных коллективов. По условиям соревнований команды были разделены на две группы. В первой — «Энергетик», автобаза 5, «Водник», СУ-489, УП-5 и аэропорт. Им нужно было выступить клубом, то есть составить юношескую команду.

Первое место в клубном зачете завоевала команда пятой автобазы, второе — СУ-489 и третье — «Энергетик».

К организации первенства

команды «Водник» и «Аэропорт» отнеслись крайне серьезно; они не явились на игры вообще. Не блещет спортивная дисциплина и в «Энергетике». По вине этой команды был сорван финал кубка города. В период матчей игроки этой команды не однажды удаляли с поля, предупреждали.

Вторую подгруппу составили команды «Динамо», «Локомотив», автобаза №№ 4, 10, Холмогорского УБР, первого и третьего УП, треста Спецнефтегазстрой. Финал выиграла команда треста.

К сожалению, не выступили команды АТП (призер прошлогодней чечели о м а т е), «Строитель» треста Сургутгазстрой.

И. ОРЛОВ,
судья первой категории.

В ШАХМАТНОМ КЛУБЕ

В шахматы можно играть в любое время года. И все-таки ежегодный цикл соревнований, как правило, берет начало осенью.

В новом шахматном клубе, который открылся в Доме техники нефтяников, сейчас открыты самые оживленные начала работы шахматной школы ребят школьного возраста. Руководит занятия опытный тренер, судья Всесоюзной категории чехидел в матери Г. Н. Чисовов.

В этом году впервые шахматному чемпионату города будут посвящаться матчевые отборочные соревнования. В них смогут участвовать не только опытные, но и шахматисты среднего ранга. Начнутся они 2 октября. Одновременно начнутся турниры шахматистов кружков и спортивных обществ ДС «Труд» и ДСО «Спутник». В ноябре объявят и кандидаты в мастера будут определены титул чемпиона города.

Работа шахматного клуба не ограничивается проведением соревнований. По плану здесь можно сыграть в сеансе одновременной игры или послушать лекцию, принять участие в конкурсе решений задач или молниеносном турнире.

В. КУШЕТ
заместитель директора Дома техники нефтяников по спортивной работе



ЯСНЫЙ ДЕНЬ
Фото М. Гейжмова. работница треста Спецнефтегазстрой.

Редактор **В. КИСЕЛЕВ**

РЕКЛАМА

КИНО

«ОКТАБРЬ»
22 сентября. «Засекреченный город» — в 15-часов. «Белое платье» — в 17, 19, 21 час. 23 сентября. «Часы остановились в полночь» — в 15 часов. «Бегство в Ропотаме» — в 17, 19, 21 час.

«РУБИН»
22 сентября. «Эликсир молодости» — в 19, 21 час. 23 сентября. «Будьте моей тещей» — в 17, 20 часов.

«ГЕОЛОГ»
22 сентября. Спектакль Тюм. театра кукол «Заклятые враги» — в 10, 13 часов. Творч. встреча с композитором А. В. Проскуряковым — в 19 часов. 23 сентября. «Сломанная подкова» — в 14, 16, 18 часов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутские электростроители срочно — старших инженеров, инженеров по релейной защите, старшего инженера Сургутского района электростроения, старшего мастера, мастера, инженера в службу подстанций, инженера-куратора в отдел капитального строительства электромонтеров по приемке оборудования, электротехников по ремонту распределительных устройств, электромонтеров по ремонту линий электропередачи, электромонтеров по ремонту аппаратуры релейной защиты, краевиков КС-2561, водителей автокрана ЯИМ-130, мастеров по спорту, старшего товароведа в отдел материально-технического снабжения, сантехника. Обращаться: г. Сургут-3, ул. 30-летия Победы, 34.

Сургутский монтажный участок треста Уралмонтажавтомашино — слесарей-монтажников КИПиА, шофера на машину ГАЗ-51 комплектовщика. Принятие на работу обеспечивается пропиской. Обращаться: ул. Республики, 54, тел. 2-65 («Сургут»).

Управление теплоснабжения и канализации объединения Сургутнефтегаз — старшего инженера — энергетика в производственно-технический отдел, старшего гидрогеолога, старшего инженера и мастера в цех канализационных сооружений, старшего механика в цех теплоснабжения, старшего инженера и технолога в цех водоснабжения, мастеров по эксплуатации внутренних санитарных систем, экспедитора, слесарей аварийно-восстановительных работ, машинистов котлов, машинистов насосных установок, электромонтеров, операторов очистных сооружений, обходчиков водопроводно-канализационных сетей, плотников, грузчиков, компрессорщиков, автоэлектрика, электросварщиков, подсобных рабочих. Одним предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд автобусами №№ 1, 2 до остановки «Проспект Набережный».

Монтажное управление № 2 треста Электроустановка — для работы в г. Сургуте, Нижневартовске, Надыме, Тобольске электромонтажников, слесарей-монтажников в КИПиА. Одним предоставляется благоустроенное общежитие.

Проезд вахтовым автобусом до стройбазы ГРЭС от управления Жилстрой.

Техучасток — стороже, на аремную работу штукатуров. Обращаться: ул. Озерная, 10, проезд до ост. «Гастроном».

Сургутский цех технической эксплуатации РЭБ флота ГНГС — срочно рулевых-мотористов на теплоходы мощностью до 300 л. с., токаря, бульдозериста, когачера 4 разряда для работы в котельной на жидком топливе, технику с окладом 90 рублей, сторожа.

Школа № 8 — срочно учителей начальных классов, русского языка и литературы, математики, техник, сторожа.

Сургутская промышленно-геофизическая контора — инженеров, электриков, инженеров и техников-геофизиков, инженера по снабжению, электрика, плотника, водителей спецмашин, автослесарей, рабочих в производственные партии со средним образованием для дальнейшего обучения на каротажников — перфораторщиков. Обращаться: г. Сургут-4, ул. Губкина, 21.

ДСУ-13 треста СПС — машинистку, паспортистку, машинистку БАТ, грейдеристов. Обращаться: промбаза треста Сургутгаздобывающей, ДСУ-13 (проезд вахтовым автобусом от треста Сургутгаздобывающей в 7.30, 8.30).

Сургутский городской молочный завод — срочно инженера по технике безопасности, рабочих в цех (женщины), слесаря компрессорного цеха. Проезд автобусом № 4 до остановки «СпецАТК» или вахтовым автобусом.

Сургутское управление автомобильных дорог — бульдозеристов, автогрейдеристов, шоферов, газозлектросварщиков, трактористов водосточных установок, слесарей по ремонту автотракторных двигателей, слесарей по регулировке топливной аппаратуры, механиков-водителей, трактористов на К-701, трактористов шнекороторных тракторов, электромонтеров, дорожных рабочих, плотников, операторов котельной, мастеров, прорабов, старшего энергетика. Имеется прописка, одиноким предоставляется общежитие, семейным — жилье по договоренности. Проезд городским автобусом №№ 3, 4 до остановки «Мехколонна № 14» или вахтовым автобусом от института ЛенЗНИИЭП или кинотеатра «Рубин» в 7.00.

Сургутский техучасток водных путей — монтеров-мотористов, матросов для работы на судах, главного бухгалтер, токаря. Обращаться: Озерная, 10, ост. «Гастроном».

СУ-27 треста Сургутгаздобывающей — плотников, штукатуров, маляров, плиточников, каменщиков, монтажников, стальных и железобетонных конструкций. Предоставляется общежитие, прописка. Обращаться: отдел кадров СУ-27, проезд служебным автобусом от здания треста Сургутгаздобывающей в 8.30 и 9.30.

Строительное управление № 9 треста Сургутгазстрой — прорабов, ст. бухгалтера материального отдела, каменщиков, плотников, бетонщиков, 3, 4, 5 разрядов. Одним предоставляется общежитие. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 64-2.

СМП-804 — слесарей-сантехников, имеющих опыт работы на монтаже, газозлектросварщиков, электромонтажников, мастеров-электриков, мастеров-сантехников, моториста. Одним предоставляется общежитие, семейным жилье в течение 6 месяцев. Проезд автобусом № 102 до ост. пос. «Юность».

НГДУ Сургутнефтегаз имеет 50-летия СССР инженера по технике безопасности, машинистку, электромонтеров, операторов по добыче нефти и газа, операторов подземного ремонта скважин, электрослесарей. Обращаться: пр. Келдровый, 4, ост. «Набережная», тел. 5-29.

Трест Сургуттрубопроводстрой — срочно опытных машинистов, инженера по технике безопасности, инженера-уборщика и повара в летский сад № 31; для работы на трассе — машинистов бульдозера, машиниста крана-трубоукладчика, машинистов роторных и одноковшовых экскаваторов, водителей ГТТ, БАТ, АТС, электросварщиков, штукатуров, каменщиков, плотников слесарей по ремонту строительных машин, шоферов. Жилье предоставляется в вагон-пункт. Обращаться: Сургут-3, ул. Северная, 68.

Завод ЖБИ Сургутского ДСК мастера ОТК, сменных мастеров цехов, инженеров по технике безопасности, старших инженеров нормировщиков, инженеров КИПиА, старших машинистов и машинистов котельной, электромонтеров, электрослесарей, газосварщиков, машинистов дизель-электростанции, слесарей-ремонтников, слесарей вентилей и дюймовиков, слесарей-жестящиков, токарей, строителей, кузнецов, краповщиков, уборщиков производственных помещений, сторожей. Обращаться: отдел кадров. Проезд автобусами №№ 3 и 4 до ост. «СУ-28».

Нефтеперерабатывающая станция — слесарей КИПиА, эл. монтеров по обслуживанию и ремонту оборудования, слесарей-технологического оборудования, слесарей-сантехников, когачера, лаборанта, линейных трубопроводчиков, дизелиста, шофера, подсобных транспортных рабочих, уборщицу производственных помещений, бульдозериста, тракториста, машиниста водосточной установки, мастера водоснабжения. Проезд вахтовым автобусом от автовокзала в 7 час. маршрутом № 5.

Сургутская транспортная контора сборно-монтажно-ремонтная — механика по флоту, мастера по ремонту, судоводителя, слесаря, моториста по ремонту двигателей, плотника, шофера, трактористов. Обращаться: Мостовский пер., 4.

Районная дирекция кинотеатра — киномеханика, художника в кинотеатр «Октябрь», кинорежиссера в клубы поселков МО-29, МК-14, МК-37 (можно по совместительству). Тел. 0-79 («Города»).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического бюро, сегодня дымь по городу облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, ветер юго-западный, 6—11 м-сек., температура воздуха 10—12. По округу 21—24 сентября облачная с прояснениями погода, временами дождь, местами туман, ветер юго-западный, от 5—10 до 10—15 м-сек., температура воздуха от 0—плюс 5 до 7—12 градусов тепла.